

正在浮出水面。

借力数字化,直击就医流程痛点

如今,中国三甲医院的医疗技术水平取得了巨大的进步, 但患者对就医体验仍常有不满。如何让诊疗流程更方便顺畅? 市一医院围绕就医过程中的每一个环节,展开了革新。

在"沉浸式交互智慧诊间",各种干扰因素被最大程度减少,让医患双方能专注于诊疗本身。诊室内,医生通过电脑调用患者所有检查信息,人工智能算法为医生自动计算出检查、

无微不至、无处不在、无时不有、无边无际的未来智慧医院。

据市一医院信息处处长傅春瑜介绍,不同于传统的智慧医院,市一医院主要"把智慧融于场景"。

2023年7月启用的市一医院虹口院区新大楼(7号楼), 其候诊大厅基于元宇宙的理念,把所有的应用联合数字化转型 便民服务都串联起来,患者在家就能预约医院的停车位,完成 诊前预问诊等等。来到医院以后,患者只需跟着手机上的推送 信息如同打卡一般就能完成看病流程,既便捷又轻松。

如果患者住院,7号楼的"智慧病房"给每位住院患者床旁设有一个智能屏幕,为患者提供"管家式"的在院服务—— 医院会通过智能屏,将住院期间的各个诊疗环节同步告知患者, 并提供注意事项等信息,有助于患者配合医护诊疗;患者通过



手术、入院排程的最 优路径,而院内其他部门也同步 获得信息,帮助安排工作流程。

"沉浸式交互智慧诊间"只是市一医院众多智慧化改造中的一个场景。据介绍,目前市一医院正在打造全流程(诊前、诊中、诊后)、全要素(人、财、物、数据)、全人员(患者、医护、管理者)的全方位智慧患者服务体系,推动多个数字化应用场景建设。

借助 5G 和 AI 等新基建,市一医院聚焦"四个再造":服务再造、管理再造、创新再造和院区再造,逐步深化"智慧医疗""智慧服务""智慧管理""智慧科研",最终实现无病不医、

屏幕可在线点餐、点物、租轮椅、陪护床等,物流机器人会"跑腿"送达;医院将全院的健康科普视频打标签、归类,根据患者的"人物画像"精准推送; 屏幕终端还具备 Al 咨询能力,可以回答并响应患者各类需求,成为患者在院期间的"贴心小管家"。

此外,医院的门诊发药机械柜,能快速准确地配置及发放药品;使用轨道物流小车在各科室间运输药品、样本;运用自动导航车搬运大型医疗物资;运用无人仓库系统精准及高效地供给手术器械和医用耗材。由此,让患者更快地拿到药品、医护精准地获取医疗物资、样本更快地上机检测、管理者更精细化地管理。

首创"患者体验处",欢迎提意见

"公济小壹"数智人的诞生不是闭门造车,而是市一医院